
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Möser 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Möser vom 08.02.2017 

im/ in Bürgerzentrum der Gemeinde Möser, Rudolf-Breitscheid-Weg 24 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:16 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Michael Bremer  

 

Mitglieder 

 

Herr Herbert Bruchmüller  

Herr Peter Hammer  

Herr Hermann Lünsmann  

Herr Maik Mory  

Herr Lutz Nordmann  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Gerhard Ritz  

Frau Sabine Roszczka  

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ord-

nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 6 Ortschaftsräte anwesend, 

somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Gäste: Herr Rauwald (Volksstimme) 

 Herr Baumgarten (Seniorenvertretung) 

 3 Bürger 
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge und Ergänzungen zur Tagesordnung gestellt. 

OBm Bremer weist darauf hin, dass die Anträge von Herrn Mory unter dem TOP 10 behan-

delt werden.  

 

 

TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

Herr Baumgarten von der Seniorenvertretung informiert über das Ableben der Frau Wetzel, 

Inhaberin der Gaststätte „Zur grünen Tanne“. Herr Bremer drückt sein Bedauern aus und 

hofft um den Erhalt der bekannten Gaststätte in der Ortschaft Schermen. 

 

Herr Stein informiert die Ratsmitglieder u. a. über die Verunreinigung durch Hundekottüten 

im Bereich Friedhof/Tankstelle und umliegender Bereich. Er kritisiert die Nachlässigkeit der 

Hundebesitzer, wundert sich über ihr Desinteresse und sieht sich und die Bürger von Möser 

in der Pflicht im Interesse der Gartenstadt Möser. Herr Bremer/Herr Lünsmann Thematik 

ist bekannt, Hinweis wird in die Vw gegeben, appelliert werden muss an die Hundebesitzer 
 

Desweiteren sprach Herr Stein die fehlerhafte Pressemitteilung in der Volksstimme zum 

Streitwert des Klageverfahrens des Herrn Stephani an. Herr Rauwald informierte, dass eine 

Richtigstellung bereits veröffentlicht wurde. 

 

Herr Köppen 

 fragt an ob die Gemeinde durch die Errichtung der Fotovoltaik 

anlagen  einen günstigeren Strompreis hätte aushandeln können. Herr Bremer bittet darum 

die Anfrage in den BA bzw. GR zu tragen.  

Desweiteren gibt er nochmals den Hinweis zur notwendigen Hausnummernvergabe der zwei 

Wohnhäuser im Bereich Bushaltestellen Chausseestraße Weg Richtung Telekom. Herr 

Bremer wird die Anfrage zur Prüfung in die Vw geben.  

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 16.11.2016/öffentlicher Teil 

  

Herr Hammer bittet um eine redaktionelle Änderung zum TOP 7 auf der S. 3 Anfrage Herr 

Ritz: Antwort Herr Bremer „….defekte Leuchtmittel werden durch Stärkere Glühlampen 

ersetzt.“  

Die Niederschrift vom 16.11.2016 wurde mit der redaktionellen Änderung einstimmig mit 6 

Ja-Stimmen bestätigt. Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Der OBm Herr Bremer informiert: 

 Am 01.02.17 war die Landesgartenschau Burg zu Gast um ihr Projekt vorzustellen. Unse-

re Gartenstadt Möser könnte sich mit einbringen z. B. durch straßenbegleitende Blumen-

pflanzungen.  

 HA-Sitzung am 07.02.17, wichtiger Hinweis: wir befinden uns derzeit in vorläufiger 

Haushaltsführung, Terminplanung zum Haushaltsjahr 2018 liegt vor 

 01. Mai „Bunter Markt“ - Gemeinsam mit dem Landesheimatbund soll dieser Markt als 
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ein Fest der Vereine ausgestattet werden, zu dem sich alle Ortschaften einbringen können. 

Die nächste Beratung ist an 14.02.17 im Bürgerzentrum geplant. 

 

 

TOP  6 Beschluss der Satzung der Gemeinde Möser zur Umlage der Verbandsbei-

träge des Unterhaltungsverbandes Ehle/ Ihle 

Vorlage: BV/2017/017 

  

Herr Bremer informiert zur BV  

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  7 Beschluss der 1. Änderungssatzung der Satzung der Gemeinde Möser zur 

Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes Ehle/ Ihle 

Vorlage: BV/2017/018 

  

Herr Bremer informiert zur BV 

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  8 Solidarische Verteilung der Ortschaftsmittel 

Vorlage: BV/2017/022 

  

Herr Bremer erläuternd zur BV, anschl. Wortmeldungen der Ratsmitglieder die diese Ent-

scheidung zu einer solidarischen Vergabe der Ortschaftsmittel begrüßen. 

 

Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0   

 

TOP  9 Beratung zum B-Plan „Brunnenbreite II“ in der Ortschaft Möser 

  

Herr Bremer informiert darüber dass die Bautätigkeit in der Gemeinde Möser derzeit im 

Ortsteil Lostau sehr aktiv ist. In der Ortschaft Möser waren eher Lückenbebauungen mög-

lich. Um weitere Möglichkeiten der Ansiedlung im Ortsteil zu schaffen, müsste der B-Plan 

geändert werden. Herr Hammer möchte mit dem Votum des OR an den GR herantreten um 

dieses Baugebiet (oberhalb des Kirschweges) in 2017 zu aktivieren und eine Erschließung 

spätestens in 2018 einzuplanen. 

 

anschl. Diskussion der Ratsmitglieder  
 

Herr Hammer stellt den Antrag:  

Der OR beschließt eine Überarbeitung des B-Plans Brunnenbreite II durch die Vw. 

Abst. :  -einstimmig- mit 6 Ja-Stimmen 
 

 

TOP  10 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Mory stellte folgende Anträge: 

1. Sportplatz, Jugendclub und mehrere Straßen die von unserem Ortsteil genutzt werden lie-

gen in der Gemarkung Burg. Dies verursacht Probleme im täglichen und Planungsunsi-

cherheit. Antrag Herr Mory zur Weiterleitung an die Vw: Wir der OR beantragen eine 

Flurbereinigung.  
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Herr Bremer Gestern informierte bereits der BM das ein Flächentausch mit der Stadt 

Burg vorgesehen ist. Geplant ist ab April eine BV in den GR zu bringen. 

Errichtung des Mehrgenerationsplatzes auf der Gemarkung Burg stellt kein Problem dar. 

Maßnahme wird über Leader weiter verfolgt.  

2. Herr Mory gibt folgende Bedenken zu Protokoll. Im Schermener Weg wurde eine Video-

überwachung aufgebaut. Teils begrüßt wegen der Einbruchswelle, teils ist es fraglich und 

zu prüfen inwieweit eine Verhältnismäßigkeit besteht eine dauerhafte Straßenüberwa-

chung einzurichten. 

 

Herr Bremer informiert zum Urnenwahlgrab des Herrn Winter 

Lt. Frau Nagel Vw ist die Nutzung des Grabes schon lange abgelaufen und müsste norma-

lerweise eingeebnet werden. Seit 2015 ist diese Grabstelle gärtnerisch gepflegt. Nun ist die 

Frage, soll dieses Grab eingeebnet oder in Obhut der Gemeinde gegeben werden? Ist der 

Verstorbene eine Art Ehrenperson? Adre Winter ist der Geber der Straße Winters Eck. Herr 

Hammer Nach Abklärung (hinterfragen der Angehörigen) ist normales Verwaltungshandeln 

gemäß Friedhofssatzung anzuwenden.  OBm bittet um Prüfung durch die Vw 

 

 

TOP  11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Bremer schließt den öffentlichen Teil der Sitzung, bedankt sich bei den Gästen für ihr 

Interesse und verabschiedet sie. 

 

 

 

 

 

 

 

M. Bremer 

Ortsbürgermeister Möser 

 

 

 

Gabriele Krüger 

Protokollantin     Möser, den 31.03.2017 
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